

以军猛烈空袭贝鲁特，“精准打击”真主党总部

真主党领导人纳斯鲁拉身亡

27日晚至28日凌晨，以军对黎巴嫩首都贝鲁特发动猛烈空袭。以色列军方28日称，黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在空袭中死亡。黎巴嫩真主党28日发表声明证实，真主党领导人纳斯鲁拉身亡。伊朗强烈谴责这轮空袭，警告以方正越过“红线”。



以军发动猛烈空袭

黎首都贝鲁特“如同地震”

27日，以军开始对贝鲁特发动一系列猛烈空袭。以军首席发言人丹尼尔·哈加里说，空袭目标包括真主党位于贝鲁特南郊的总部。以色列电视媒体报道，真主党领导人纳斯鲁拉是空袭目标。

以色列国防军27日宣布，对黎巴嫩真主党位于贝鲁特南郊的“中央总部”实施了“精准打击”。空袭“真主党总部”后，以军还轰炸了贝鲁特多座居民楼，称目标是真主党的地下武器库。

路透社援引多名目击者说法报道，至28日凌晨，以军空袭贝鲁特超过20次，贝鲁特南郊数以千计民众被迫撤离住所，聚集在公园、广场、市区人行道和海边等开阔区域。

法新社报道，这轮空袭是黎以局势最近骤然升级以来以军最猛烈的空袭，贝鲁特持续传出巨大爆炸声，人口密集区上空腾起黑烟。离家躲避空袭的一名居民说，空袭场景“如同地震”。

以色列军方称

多名真主党指挥官死亡

以色列军方28日称，黎巴嫩真主党领



27日，在以军空袭真主党总部期间，以防长加兰特（左一）、总参谋长哈莱维（中）在以空军一处基地内。

领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在以军27日晚至28日凌晨对黎巴嫩首都贝鲁特的空袭中死亡。以军还称，空袭致死多名真主党指挥官，包括真主党在黎南部导弹部队的指挥官穆罕默德·阿里·伊斯梅尔及其副手侯赛因·艾哈迈德·伊斯梅尔。

黎巴嫩真主党28日发表声明证实，真主党领导人纳斯鲁拉身亡。

最新一轮空袭发生后，在联合国参加联大会议的黎巴嫩总理纳吉布·米卡提决定提前返回黎巴嫩。以色列总理府说，内塔尼亚胡也提前回国。据美联社报道，内塔尼亚胡在联大发言后会见媒体记者，一名助手向他耳语后，他立即结束会见。



在黎巴嫩首都贝鲁特南郊，以军空袭炸毁大量建筑。

伊朗外交部长称

以军使用了美制钻地弹

伊朗强烈谴责以军对贝鲁特的最新一轮空袭。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬说，以军空袭是“公然犯罪”。伊朗驻黎巴嫩大使馆在社交媒体写道，“这是应受谴责的犯罪”，代表“改变游戏规则的升级”。

伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格希在联合国安理会会议上说，以军使用了美国制造的2000公斤级钻地弹，美方“是这一罪行的同谋”。伊朗驻黎巴嫩大使馆在社交媒体上说，这次空袭“代表改变游戏规则的升级”，以方将“受到相应惩罚”。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫27日在联合国安理会会议上表示，以军的空袭“公然侵犯黎巴嫩主权”，俄方予以“强烈谴责”。

美国否认参与

对真主党“斩首”行动

美国政府27日否认美方参与或知晓以色列军队针对黎巴嫩真主党领导层发动的空袭，同时下令调整美国在中东地区的军力态势。

五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格说：“美国没有参与这一行动，也没有提前收到（以方）通知。”

美国总统约瑟夫·拜登稍后也表示，美方“对（以色列的）行动不知情，也没参与”，目前正在“收集信息”。

辛格称，美国国防部长劳埃德·奥斯汀从英国回国途中与以色列防长约亚夫·加兰特通话时，“（以军）行动已经开始”。

美国白宫27日说，拜登命令五角大楼对美国在中东的“军力态势作必要评估和调整，以确保（美军的）威慑力、防护力，以及对美国各项目标的支持”。拜登还要求美国驻中东地区各使领馆“采取一切相应保护措施”。

综合新华社、央视网、中新社报道

链接

真主党领导人 纳斯鲁拉

纳斯鲁拉1960年生于黎巴嫩贝鲁特郊区，他16岁时前往伊拉克的什叶派圣地纳杰夫学习宗教，1982年加入新成立的黎巴嫩真主党。1992年2月，真主党时任领导人穆萨维在以军空袭中被炸身亡后，时年31岁的纳斯鲁拉接任真主党总书记至今。

纳斯鲁拉曾公开表示反对以色列的侵略，拒绝承认以色列这个国家，反对与以色列的任何和解。在他的领导下，黎巴嫩真主党武装持续袭击以色列目标。他的长子也在与以军的战斗中死亡。

